



Gmina Pępowo z siedzibą przy ul. St. Nadstawek 6, 63-830 Pępowo
Telefon: (0-65) 57-36 -305, (0-65) 57-36 -308, (0-65) 57-36 -311
Internetowy adres: www.pepowo.pl, e-mail: ug@pepowo.pl
Regon : 411050592, NIP : 6961840454
Platforma zakupowa <https://platformazakupowa.pl/pn/pepowo>



Pępowo, dn. 04.05.2022 r.

WRG.271.5.2022

Do wszystkich Wykonawców

**Dotyczy: zamówienia publicznego na wykonanie robót budowlanych dla zadania pn.:
„Rewitalizacja i rewaloryzacja (modernizacja) przyrodnicza stawów w Pępowie wraz z
budową infrastruktury turystycznej”**

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2021 poz. 1129), Zamawiający udostępnia treść zapytań Wykonawców wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie 1

Zwracamy się z prośbą o zmianę, modyfikację zapisów SWZ: pkt. 5.1) ppkt. d). Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał co najmniej 1 robotę budowlaną polegającą na budowie1 lub odmuleniu lub rekultywacji zbiornika wodnego o powierzchni przekraczającej 2000 m2 na d) Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 10 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał co najmniej 1 robotę budowlaną polegającą na budowie1 lub odmuleniu lub rekultywacji zbiornika wodnego o powierzchni przekraczającej 2000 m2. Zmiana tego warunku umożliwi udział większej ilości wykonawców, a co za tym idzie zapewnienie zachowania uczciwej konkurencji i równego traktowania.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Sugerowana zmiana jest niezgodna z obowiązującymi przepisami prawa tj. rozporządzeniem Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020 r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy (Dz.U.2020.2415). Ustawodawca w ww. rozporządzeniu określił okres z jakiego mają pochodzić wykazane w wykazie roboty budowlane - w przypadku robót budowlanych jest to ostatnie 5 lat liczone wstecz od dnia, w którym upływa termin składania ofert.

Pytanie 2

Prosimy o modyfikację zapisów dotyczących warunku pkt. 5.1 ppkt. d) dot. kierownika budowy posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności wodno – melioracyjnej – zgodnie z Prawem Budowlanym aktualnie uprawnienia budowlane udzielane są w następujących specjalnościach: architektonicznej, konstrukcyjno-budowlanej, inżynierskiej (mostowej, drogowej, kolejowej, hydrotechnicznej i wyburzeniowej), instalacyjnej (instalacje telekomunikacyjne, instalacje sanitarne i elektryczne). Prosimy o zmianę zapisu na uprawnienia budowlane w specjalności inżynierskiej hydrotechnicznej.

Odpowiedź: Zamawiający uwzględnił wskazany wymóg w SWZ dopuszczając inne odpowiadające im uprawnienia budowlane upoważniające do wykonywania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie w zakresie obiektów budowlanych gospodarki wodnej i obiektów budowlanych melioracji wodnych.